



---

發稿單位：國民健康署

發稿時間：109 年 10 月 23 日

## 2020 年臺灣全球健康論壇：不受疫情限制約 400 位國外人士參與 線上實體互動分享後疫情時代健康照護策略

「2020 臺灣全球健康論壇 (2020 Global Health Forum in Taiwan)」於 10 月 23 日至 24 日由衛生福利部及外交部共同舉辦，今年主題為「在後疫情時代以創新、包容和夥伴關係實現永續發展目標(Achieving SDGs in the Post-COVID-19 Era: Innovation, Inclusion and Partnership)」。本次論壇將以今年嚴重特殊傳染性肺炎(簡稱 COVID-19)疫情持續蔓延情況下全球如何達成永續發展目標，以及在後疫情時代展現健康照護體系及社會、經濟的韌性與人性應對現有和新興威脅，如非傳染性疾病、環境問題、健康平等、國際合作等。因應 COVID-19 國際疫情，本次論壇為線上與實體會議同步進行，有約 600 位國內專家學者參與實體會議，大會邀請來自歐洲、美國、澳洲、日本等 24 位國外專家線上演講及討論外，更有來自世界 60 個國家約 400 人參與會議及直播收看，共計近千人參與盛會。

### 在後疫情時代以創新、包容和夥伴關係實現永續發展目標

COVID-19 已導致全球 188 個國家和地區經濟受挫、衰退，根據聯合國 (United Nations, UN)就 COVID-19 對永續發展目標(Sustainable Development Goals, SDGs)衝擊報告顯示，所有 SDGs 的進展皆受疫情威脅，且最貧窮及弱勢族群遭受的影響最為嚴重。如何因應疫情帶來的衝擊和再次衝擊是各國當前重大的課題，而「臺灣模式」是世界上少數成功因應疫情的模式。中央研究院陳建仁院士表示臺灣防疫的成功關鍵在於全民的團結「solidarity」，政府更是以

謹慎作為、快速反應、超前部署、公開透明來面對疫情的衝擊，並將創新科技落實在防疫各個層面，例如檢疫、隔離及實名制分配口罩。另外他提醒在後疫情時代，以資通訊科技及人工智慧為基礎的「零接觸經濟」及「零距離創新」將日益重要，以互信及合作為基礎的全球團結是全面且有序達成永續發展目標之重要關鍵。

英國倫敦大學健康平等學院主任 Prof. Sir Michael Marmot 表示本次疫情凸顯既有社會及健康不平等的問題，而縮短健康差距必須由完善的實證以及社會整體著手。在處理健康不平等國家制定政策時，需將社會落差納入考量，並以包容的作為彌平健康不平等，落實聯合國「絕不會遺漏任何一個人」(leave no one behind) 的承諾。

### 邀請各國專家跨時區、同步探討後疫情時代下全球健康之未來

全球正面臨疫情帶來的各種挑戰，本次論壇也邀請民眾線上一同參與會議。另外論壇亦展開多場平行會議深入各種議題探討，包含：運用創新科技達成永續發展目標、實踐活躍老化、高齡整合健康照護的未來展望、兒童環境健康、創意高齡服務發展與推動、落實以人為中心之健康照護及健康醫院未來發展等，聚焦創新科技之運用、長者健康促進之實踐、健康照護體系之省思，並持續深化多元夥伴關係(SDGs 17)，如與交通部中央氣象局合作「健康氣象 e 起來」，榮獲今年總統盃黑客松卓越團隊，該專案以跨部會、公私協力提供整合之氣象及健康資訊給民眾。今年論壇亦是第 2 年與行政院環境保護署、美國環境保護署官員及專家跨部會視訊，並分別由健康與環境的觀點切入探討兒童環境健康，正是夥伴關係實踐的最佳案例。

延伸閱讀：

2020 臺灣全球健康論壇大會網站

<http://www.ghftw.org/site/page.aspx?pid=901&sid=1123&lang=cht>

Impact of COVID-19 on SDG progress: a statistical perspective (United Nation)

<https://www.un.org/development/desa/dpad/publication/un-desa-policy-brief-81-impact-of-covid-19-on-sdg-progress-a-statistical-perspective/>

2020 年總統盃黑客松卓越團隊-健康氣象 e 起來

<https://www.youtube.com/watch?v=i6EpkGVXhLE>

新聞資料詢問：國民健康署慢性疾病防治組 吳建遠組長，0988-815-613 (02-2522-0710)

新聞聯絡人：國會暨媒體小組 葉勇智技正，0972-725-705 (02-2522-0585)